

# Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy évre --- 80 korona  
egy hónapra --- 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.  
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZO-UTCA 8. SZÁM.

## Megalakult a Teleki-kormány Ferdinándy Gyula a belügyminiszter

A Hétfői Napló munkatársától.

Teleki Pál gróf deznánát miniszterelnök tegnap abban állapotod meg Ferdinándy Gyulával, hogy őt állítja az igazságügyminisztérium élére. Ez a megalapodás ma felborult. Teleki gróf, miután nem sikerült elérnie, hogy parlamenten kívüli politikusként juttassa a belügyi tárcát,

hosszas tanácskozás után Ferdinándy Gyulának ajánlotta fel ezt a tárcát,

az igazságügyminisztérium vezetését pedig Tomcsányi Vilmos Pál külügyi államtitkára bízta. Ezzel a megoldással Teleki Pál gróf teljesen deferált a pártpolitikának. Tegnap ugyanis még az volt a vezetődologata, hogy elismert szalcbembert szemel ki belügyminiszternek, aki rendelkezik azaz a férfias elszántsággal, amely ma a belső rend megalapozásához és védelméhez feltétlenül szükséges. Ilyen politikust csak a külső államférfiak sorában tudott volna találni. Ehhez az egyseges kormányzópárt vezetői azonban nem akartak hozzájárulni. Nem maradt más hátra Teleki Pál grótnak, meg kellett hajolnia a pártszempontok előtt és főleg Rubinek Gyula fellépésére a volt kiszagdapárt vezére mellett volt kénytelen belügyminiszteret választani. Ferdinándy Gyula nem az az erősebb politikai, aki egész munkát tudna végezni ezen a legexponáltabb helyen. Ezt maguk a pártbeli politikuskok is érzik és ezért olyan államtitkárt adnak segítségül Ferdinándy Gyula mellé, Gombós Gyula személyében, aki májki katonásan lát hozzá a belső konszolidáció megteremtéséhez, készen.

Teleki Pál gróf kormányának az alábbiak a tagjai:  
Teleki Pál gróf (miniszterelnök és külügyminiszter).  
Ferdinándy Gyula (belügy; államtitkár; Gombós Gyula).

Sztréyer István alezeredő (honvédelem; államtitkár; Meskó Zoltán).  
Sokorópátkai Szabó István (kiszagdapárt).

Rubinek Gyula (kereskedelem; ideiglenesen a földmívelésügyi minisztériumot is ő vezeti; földmívelésügyi államtitkár; Mayer János).

Nagyatádi Szabó István (ideiglenesen a közlekedésügyi minisztérium élén; államtitkár; Zeleke Antal dr.).  
Tomcsányi Vilmos Pál (igazságügyi).

Haller István (közoktatás; államtitkár; Pekár Gyula).  
Bécsy Jakab (nemzeti kisebbségek).  
Berárd Agoston (népjószág).

A kormány esküvője.  
Az új kormány tagjai holnap, hétfőn teszik le az esküt és valószínűleg szerdán mutatkoznak be a nemzetgyűlésen.

Teleki miniszterelnök nagyfontosságú nyilatkozatot fog tenni a bemutatkozó ülésen.

Teleki kormányának sorsa.  
Beavatott politikai körökben rövid életű jósoltak az új kormányának. Nyilván beszélnék arról, hogy Teleki kormányja csak heidegk tarthatja magát.

Az új kormány sorsát a földbirtok-reformajavaslattal fogja eldönteni s a mennyire ma látni lehet, ez a döntés csak kedvezőre lehet. Izgalmas harc van készülében: Rubinek Gyula és hívei szárazon tartják a puskaport és nagy apparátussal volnának fel nagyatádi Szabó István földbirtokreformajavaslata ellen. Nagyatádi Szabó István viszont felkészülten várja ezt a legújabb offenzívát és el van szánva arra, hogy

inkább felborítja a helyzetet, de nem enged azokból az alapelvekből, amelyekről közel két évtized óta küzd.

A két javaslat összeegyeztetésére kiküldött bizottság csak a nemzetgyűlés első ülése után kezdi meg munkáját és egy héten belül igyekszik megállapodást létesíteni. Rubinekék hisznek abban, hogy sikerül közéletet találni, nagyatádi Szabó István azonban lehetetlennek tart minden olyan megegyezést, amelynek elvi szempontokat kellene áldoztatni dőbnia. Nyíltan kijelentette politikai barátai előtt, hogy

Nem ismeri el kötelezőnek a bizottság olyan döntését, amely a legkisebb mértékben is dezavválja az ő tervezetnek társai szempontjait.

Szinte bizonyos, hogy az egyeztető-

bizottság meddő munkát fog végezni, s akkor aztán a legnagyobb zűrzavar következik be a politikában.

Bomlás előtt a kormányzópárt  
Ha nagyatádi Szabó István kiválik a volt kiszagdapárt zömével, megindul a lavina és maga után vonja a nagy fáradsággal összetoborzott kormányzópártot.

Négyfelé szakad a volt kiszagdapárt;

zöme nagyatádi Szabó Istvánt fogja követni az ellenzéki padok felé, kisebb töredék Rubinek Gyula zászlaja alá fog tömörülni; külön frakció vezető lesz sokorópátkai Szabó István és végül több kiszagdapárti képviselő a disszidensekhez fog csatlakozni. A volt keresztyénypárt bomlását nem lehet megakadályozni ebben az esetben. A párt egyik része a keresztényszocialista táborban fog tömörülni, a másik frakció Haller István vezetésével a volt néppártot támaszolja új életre, s végül több képviselő, részint a Friedrich-frakcióhoz, részint a disszidensekhez szegődik. Igen közel a vesztély — közelebb, mint sokan gondolják. — hogy

a bomlás már a napokban megindul.

Azután már nincs több állomás: jön a nemzetgyűlés feloszlása.

## Csapatokat koncentrálnak az olaszok a jugoszláv határ mentén Németországgal keresnek kapcsolatot a jugoszlávok az olaszok ellen

Grác, július 18.  
(A Hétfői Hírlap tudósítójától.) A Slovenski Narod jelenti Loitschból, hogy az olaszok a demarkációs vonalon megerősített csapatokat és a háttérben, Laibach közelében, egy egész tüzelőerőt állítottak fel. A triestli helyőrséget a 151. és 152. számú gyalogrezdél erősítették meg.

Belgrád, július 18.  
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az olasz határon, Fiumében, Triestben lejátszódott legutóbbi események érdekös hangulatváltozást idéztek elő. A közvélemény egyre sürgetőbben követeli, hogy a délszláv politika szakítson az ántánttal, mely kis szövetségeseit csupán kihasználja igyekszik a keresse a boldogulást Németországtól. A Jugoszlávia című lap vezetőiikkel ir erőt a kérdésről.

Nincs kizárva. — mondja benne — hogy a németek a közeljövőben az oroszokkal karöltve fognak felépíteni Nyugateurópa ellen. Ha ez megtörténik, a mi politikánkat sem diktálhatja többé Páris, mert nekünk sincs keresnivalónk nyugaton, ahol legnagyobb ellenességünk, Olaszország is ott ül a diktátorok sorában. Nekünk a békekonferenciára imperialista politikája ellen kell politikát csinálnunk.

Egy jugoszláv vezető politikus a mi nap beszédét mondott amelyben Német-Ausztria és Németország egybecetevadása mellett foglalt állást.  
— Nekünk kéz a kézben kell együtt

dolgozni Németországgal — mondta — s ezt akkor tehetnek legkikeresbben, ha határozott lennének a németekkel.

Ez a hangulatváltozás annál feltűnőbb, mert a közeljövőben amiryra gyűltek a jugoszlávok mindent, ami német, hogy az utcán megverték a németül társalgó járókelőket.

Olasz repülőgép Laibach felett  
Grác, július 18.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Laibachból jelentik, hogy július 14-én újabb egy olasz repülőgép jelent meg a város fölött, majd továbbrepült Zágráb irányában. A lakosság izgalma rendkívül nagy.

Jugoszlávia a legfőbb tanáshoz fordul orvoslásért  
Belgrád, július 18.

A nemzetgyűlés mai esti ülésén Vencic miniszterelnök a megszállott területen történtekről interpelláció kapcsán a következőket fejtette ki:

— A kormány mindent megtesz jogaink megvédésének érdekében. A

nemzetgyűlés meg lehet győződve arról, hogy jogainktól nem fogunk tántani. Fiuméből még nem kaptunk határozott adatokat, azonban remélhetőleg a legközelebbi időn belül megkapjuk. Triestből hozzánk érkezett ottani konzulunknak jelentése, amelyben konzulatusunk hivatalos helyiségének és a konzul lakásának elpusztításáról számol be. Római követünket megbíztuk arról, hogy a történetekről azonnal hivatalos információkat szerezzen be és az olasz kormánytól az okozott kár megtérítését kérje. Követésünknek tartom, hogy a kormány nevében testvérünknek, akik ilyen körülmények között élnek és szenvednek, legbensőbb részvételmet fejezzem ki. Ha az utóbbi napokban hozzánk érkező hírek megfelelnek a tényeknek, akkor hamarosan fényt vetnek a szomszédos baráti olasz népre.

Amiképpen a miniszterelnök a „baráti” szót ejtette ki, a ház hangosan tiltakozott. A miniszterelnök végül az olasz nép lelkésszerűen foglalkodott, s kijelentette, hogy a kormány a szövetségesek legfőbb tanácsától a tarthatatlan állapotokat azonnali szándékát fogja energiákon követelni. (MTI.)

## Felosztják a dunai hajókat monarchia utódállamai között

Páris, július 18.  
Jelenleg Bécsben időzik W. Stréyer Hines, a dunai hajóknak az utódállamok közt való felosztása ügyében kiküldött amerikai döntőbíró. Az ő elnöklésével a napokban Bécsben az érdekeltektől államok érkezetletet fognak tartani, amely a felosztásnál követendő eljárással foglalkozik. (MTI.)

A Hétfői Napló ezzel szemben illetékes helyen arról értesül, hogy Walter Hines ezidőszent nem Bécsben, hanem Belgrádon tartózkodik. Néhány nappal ezelőtt Budapestet nért, ahol tárgyalt Emich Gusztáv kereskedelmi miniszterrel, valamint a Dunagőzhajózási Társaság és a M. F. T. R. megbízottal, azután a Johann Strauss szalngözvönstől további utazott Belgrád felé, ahonnan Bukarestbe megy.

## Repülőjáratok indulnak Londonból Konstantinápolyba Budapestest át

— A Hétfői Napló tudósítójától. —  
Az angol kormány kezdeményezésére hozzáfogtak a London—Konstantinápolyi repülőjáratok kiépítéséhez. A járatok Brüsszelen, Koblenzen, Münchenen Bécsen, Budapestest, Belgrádon és Szófián fognak keresztülhaladni s Bécsben esatlakozás lesz a Berlin-római vonattal, amely Prágán, Bécsen, Grácson, Triestben, Udínén és Pátiuán fog keresztülhaladni. Mind a két járat nemcsak postai kitérőket, de utasokat is fog szállítani. Bécsben az asperni telepen, Budapestest a mátyásföldi repülőterem lesz a járatok kiindulóhelye. A repülőjárat német vonala a Lloyd Égőgármű részvételével, az osztrák vonal az újonnan alakult Wiener Luftfahrtgesellschaft felügyelése alatt fog állni. Az angol kiküldötték már meg is érkeztek Bécsbe, ahol megkezdtek a tárgyalásokat a nagyszabású terv rész-





### A vasárnapi sportesemények

**Unzás.** A Műgyógyászati Állattani Football Club vasárnapi országos szövetségi rendezést, amelyen a hirdett német versenyzők nem indultak, mert bár a leutazási engedélyt megkapták, de még nem érkeztek meg. A győztesek a következők voltak: Gyorsuszás ifj. 50 m. 1. Bodó Zoltán 31 mp. Melluszás ifj. 100 m. 1. Szécsi Károly 1.34 p. Gyorsuszás előnyverseny. 200 m. 1. Hitek József. Királydíj. 100 y. 1. Kengeri Alajos 1.25 p. 2. Turnovszky Géza. Háttusás főverseny. 1. Sik László 1.24 p. Melluszás hőgyeknek. 100 m. 1. Böbis Franciska 1.59 p. 2. Selő Ilona. **Yas Torres** vándordíj. 440 m. 1. Eperjessy Béla s. o. 5.40 p. Melluszás előnyverseny. 1. Kuttner László. Gróf Csáky-díj. 300 m. 1. Wenk János 5.8 p. Műugrás. 1. Farkas Ödön 25 1/2 4x50 m. aprint staféta. 1. MAFC. 3x50 m. junior staféta. 1. MAFC.

**Evezés.** A folyamregatta 1920. évi bajnokságát vasárnap délután rendezte a szövetség az újpesti öbölben szép számu közönség jelenlétében. A verseny nagy meglepetése volt, hogy a József királyi herceg díjában 4000 m. távon a Hungária nyolcas főénnyel egyeztse a Pannonia csapatát. A kettős párevezős versenyben Neptun győzött (Mészáros, Hollós). A Duna bajnokságát is a Npeun nyerte meg Kósá székfistla révén. 2. Leutzy, aki 500 méterrel a cél előtt feladta a küzdelmet. A négyezes versenyben a Pannonia Becske negyessé győzött.

**Football.** A vasárnap egyetlen fontos labdarúgó mérkőzése volt. A Magyar Labdarúgók Kőre csapata játszott a Testvérek együttesével a Halom-utcai sporttelepen 2000 főnyi közönség előtt. A mérkőzést erős küzdelem után az MLK csapata nyerte meg 2:1 gólaránnyal. A félidő eredménye 0:0 volt. A mérkőzést Nagy László vezette.

**Alútléka.** A Magyar Testgyakorlók Köre szokásos évi házi alútléki versenyét tegnap délután rendezte a Hungária-úti pályán, amelynek főbb eredményei a következők: 100 m. sikfutás. 1. Braun Csibi 11 mp. 400 m. sikfutás. 1. Salamon Ferenc 10.57 p. Magasugrás. 1. Mauthner 1.72 m. Távolugrás. 1. Klucsik Géza 6.45 m. Díszkötődobás. 1. Erdős 35.12 m. Súlydobás. 1. Klucsik Géza 10.50 m.

### Ráposztásmegyeri versenyek

Ragyogó, napfénytelen időben, őrjáki körség emlékeztetésen nyitotta meg az Urizsok Székvetkezést négy napra tervezett hullási meetingjét. A nap főnyát emelte Forthi Miklós kormányzó ur főfőnökének és családjának és József főherceg Menaszé és családjának megjelenése. A hitankorban megelhető számu pályázat illott stárthoz. A nap főversenyét a 20.000 koronával díjazott Kezdők gátversenyét, a fuvorlt Szaniszlós névs küzdelem után rykhozszal nyerte Alerette ellen.

- A versenyek részletes eredménye a következők:
- I. Vadszkaland-verseny. 2400 m. 1. Metuska (Lipthav L.), 2. Galambom B. (Bsszektz Gy.), 3. Seltca (Rakovszky Fv.) Futott meg: Candaa (Luczenbacher). Előnyven 2 1/2 h. első, 3 h. harmadik. Tot.: 10:13, helyre: 10:10, 11.
  - II. Kezdők gátversenye. 2400 m. 1. Szaniszló (Gyurgyeve), 2. Alerette (Bintér J.), 3. Tuskó (Böde). Futott meg: busan (Hujber), Szorgos (Lipták). Küzdelem után nyert első, 4. h. harmadik. Tot.: 10:20, helyre: 10:14, 18.
  - III. Lon. Bemischkö Ottó-emlékverseny. 4000 m. 1. Galla (Lakos B.), 2. Beligród (Farkas E.), 3. Connie (Liptav L.) Futott meg: Principál (Rakovszky) elbukott. Könnyen h. első, 8 h. harmadik. Tot.: 10:74, helyre: 10:29, 47.
  - IV. Sventor-verseny. 1400 m. 1. Wolkenstürmer (Horthy L.), 2. Gionda (Sibrik), 3. Emód (Czárán Z.) Futott meg: Vidám (Lápesy M.), Rohr (Kiss I.) Küzdelem 1/4 h. első, 3 h. harmadik. Tot.: 10:25, helyre: 10:13, 13.

## Bonyodalmak a berlini zászlóaffér körül

### Uj incidens az elégtételadáskor

Berlin, július 18.

A birodalmi kormány a francia zászló megsértéséért a berlini francia nagykövetséget előtt kéngillen volt elégtételt adni. Az elégtételadás avar történt meg, hogy egy század katonaság elvonult a követség épület elé. A tiszteletadás után a legénység elnekkelte a „Deutschland, Deutschland über Al-

les“-t. Illetékes helyről szerzett értesülés szerint Franciaország ebben újabb provokációt lát. A francia kormány berlini nagykövetsége utján újabb lépéseket tett a német kormánytól. A nagykövetség újabb követelésekkel állott elő, amelyek azonban még nem ismeretesek. (MTL.)

1. Kitty (Baluska), 2. Nóra (Németh), 3. Balata (Hujber). Futott még: Ifjasszony (Gyurgyeve), Gallipoli (Pintér L.), Muzsi (Illés), Könnyen 2 h. első, rossz harmadik. Tot.: 10:61, helyre: 10:30, 39.

VI. Poindzi-handicap. 1200 m. 1. Cornette (Altman), 2. Miriliflore (Haar), 3. Gemahl (Lipthav). Futott még: Bóbita (Eperjessy), Cudar (Szokolai), Ötke (Wndra), Pandur (Scheibal), Lengendné (Csiszár J.), Pálmora (Morin), Dehő (Szabó L. I.), Eleonora (Reinwald), 2. h. első, 1 1/2 h. harmadik. Tot.: 10:19, helyre: 10:14, 23, 31.

VII. Sjöföti-handicap. 1800 m. 1. Finnväs II. (Szokolai), 2. Sietlem (Szabó L. I.), 3. Leánvasszony (Brecht) és Comet (Haar). Futott még: Fivite (Schnelein), Lenditő (Scheibal), Favorit (Pusster), Suhogó (Reinwald), Hocuspocus (Csiszár J.), Hiába (Eperjessy), Vidi (Kúti), Piff (Szabó S.), Halvőze (Zsifkovits). Könnyen 1 1/4 h. első, 1 1/2 h. holtverseny. Tot.: 10:41, helyre: 10:13, 59, 39 és 33.

## KOZGAZDASÁG

### Svájc magyar zsirt akar importálni

**Tárgyal a tétényi sertéselhízó r.-t.-gal**

Mintán az idei hízalási kampány kitünőnek ígértek, szakkörök becseése szerint ez idén már magyar zsirtólteről lehet tárgyalni, mert kétségtelennek látszik, hogy az ország szükségletét meghaladó zsírmennyiség fog rendelkezésre állni. A kivitelre néve a külföld részéről már megtörtént az első lépés, amennyiben az elmúlt napokban Svájc tett ajánlatot arra nézve, hogy a tétényi sertéselhízó bekapcsolásával nagyobb tétel zsirt akar importálni Magyarorszábról.

A vonatkozó tárgyalást a tétényi sertéselhízó részéről Kammer Vilmos vezette, de természetesen még lehetetlen volt a svájci ajánlatot konkrét őrlet formába átteni, mert hiszen előbb meg kell vámi a kampány kialakulását. Különben is a nagy ipari hízalók ezidén kevés sertéssel rendelkeznek a tétényi hízalótelepen tavaly ilyen táján 50.000 sertés hízott, most azonban csak ennek 10 százaléka van beálltva. Nyilvánvalóan látszik tehát ebből is, hogy a hízalás teljesen decentralizálódott és a kizsádkok keszbe került és hiába rendelkeznek a bankösszekötéssel bíró nagy ipari hízalók bármínő tőkével, a gazdák nem adják ki kezükből a hízalásra szánt sertéseket.

A kávéházi magánforgalom ma is élénk és bizakodó volt, különösen a bécsi szárdarab irányzat halása alatt. A valutákat élénken keresetek, ugyancsak a bécsi magasabb jegyzések hatása alatt. Bécsben ugyanis most a vagyonadó miatt mindenki valutát vásárol. Nálunk ma különösen a Magyar hitelrészvényeket keresték, mert a tőkemelési közlemény már a legközelebbi napokban megjelenik, miután a franciák az összes feltételeket elfogadták. A Déli vasut a bécsi 830 koronás kurzus hírére tovább emelkedett. Keresték a magánforgalomban a Malinowski-részvényeket is, amelyeket mint halljuk, kedden fognak bevezetni a tőzsdére.

**A Leszámitolóbank tőkemelésé.** A Magyar Leszámitoló és Pénzüdtőbank igazgatósági ülésében folyó hó 24-re rendkívüli közgyűlés egybehívását határozta el, amelyen az intézet alapítókének felmérését fogja indítványozni. A tőkemelési kereshiteltérre néve megállapított, hogy az új tőkének legalább fele a régi részvényeseknek fog tulajdonítani. A fennmaradó részvények átvételére — jelenleg néven magasabb árfolyamon — külföldi átvévekkkel megállapodás jött létre, anélkül, hogy ezáltal a Leszámitolóbank valamely külföldi pénzcsoporthal vonatkozásba jutna.

**Az Angol-Osztrák Bank** főtanasága folyó hó 9-ki ülésén jóváhagyta az 1919. évi zárszámadoásokat és elhatározta, hogy az augusztus 6-ára egybehívott közgyűlésen javaslotti fogja, hogy az 1919. üzletév 24.461.797 koronát kivevő fiztla nyereségéből részvényenként 10%, azaz 21 K fizetessen ki. Ezzelval a f. év április 29-iki rendkívüli közgyűléstől nyert felhalmozás alapján a 150.000.000 K alapítókének egyelőre 300.000.000 K koronára való felmérését határozta el oly módon, hogy a részvényeseknek 3 régi részvény alapján egy új részvénynek 600 német-osztrák koronás árfolyamon való átételét ajánlja fel. Az elővetélt jog folyó hó 17-től 27-ig gyakorlatolták.

**Rakovszky István a rózsahegy-i papgyár élnöke.** A Rózsahegy-i Papgyár részvényesei nemrégiben gyűlést tartottak Prágában és a Pravo Lidu szerint, a legnagyobb megbotrányokozására a tót gyár intézőbizottságának élnökévé Rakovszky István, a magyar képviselőház élnökét, a bizottság tagjává pedig lát, Rakovszky Egont és Zboray Miklóst választották meg. A választásra javaslatot Makovitsky Vladimír, volt prágai képviselő, a Slovenska Banka igazgatója tette meg, aki Srobár minisztertanácsban kereskedelemügyi referens volt. A részvényesek közül többen, így Houdek volt cseh miniszter Rakovszky megválasztása ellen foglaltak állást. Makovitsky azonban kitartott javaslata mellett és így Houdek ellenállása megbukott.

**A Hermes vezérigazgatója elhagyta állását.** Három napos vezérigazgatóság után, furcsa körülmények között megvált Wéninger Vince a Hermes vezérigazgatótól. Mint pénzügyi körökben hírlik, a Hitebank most a saját kebeléből akar kiküldeni valakit a vezérigazgatói tisztség betöltésére.

**A Forgalmi Bank tőkemelésé.** A Magyar Forgalmi Bank Rt. igazgatósága folyó hó 24-re rendkívüli közgyűlést hív egybe, amelyen az intézet alapítókének felmérését fogja indítványozni. A tőkemelési után kibocsátásra kerülő részvény egy külföldi létesítt megállapodás alapján külföldi részvényesek számára tartanak fenn. Az intézet részvénycsoporthal kibővítése által kivételt és behozatali áruizletének nagyvrtvny fejlesztés érdekében igen értékes külföldi összeköttetésekre tesz szert. Egyébként a részvénytelési tranzakciók miben sem változtat szon a szoros érdekekösszönség, amely a Magyar Forgalmi Bankot alapító intézetéhez, a Magyar Leszámitoló és Pénzüdtő Bankhoz fűzi.

**A Hazai Bank Rt.** alapítókémeleése teljes sikerrel keresztvitetett, minek folytán az ennek biztosítására alakult garanciális szindikátus főlöszlott. A megszálított területeken lakó részvényesek az elővetélt jogot december 31-ig gyakorlatolták.

**Szembélyváltozások a Közponeti Jelzőbanknál.** Mint a Hetfélti Napló értesít, Mándy Lajos a Közponeti Hitebank élnöke, rövidesen nyugdíjra vonul.

**Az új Fubank tárgyalásai.** Mint a Magyar Tőzsdé értesül, Bauer Jenő és Enrenfeld Mór igazgatók Bécsben és Pozsonyban járják, hogy az új Fubank üzleti hálózatát kiépítsék. Eredményes utjkörel tegnap tértek vissza a fővárosba.

**A Hazai Fatermelő r.-t. f. hó 15-én** megtartott III. és IV. ügyletűs rendez közgyűlése az igazgatóságnak az alapítóké felmérésére vonatkozó javaslatát teljesen magúvá tette. Igazgatósági tagokul megválasztották: Eber Antal dr., Lauderer Aladár, Hartenstein Jenő, Apponyi Gyula, dr. Róssa Lajos, György Lajos, Störfer

Dertalan, Sebestyén Samu dr., Szüllő Géza, Berger Lipót, Visnyay Ernő, Riser János, Barióky József dr. (ujj) és Neumann Gábor (ujj). Felügyelőbizottsági tagokul megválasztották: Kúthy Ferenc Iszró (ujj) Salamon Andor, Töckke Imre (ujj) Károly Ferenc (ujj) és Martin Lótván (ujj). A közgyűlést követő hatóság elnökéül Eber Antal dr.-t. választották meg.

**Az Országos Biztosítási Intézet Rt.** július 15-én tartotta meg II. és III. rendezőközgyűlést, melyen az egyesített zárszámadoások bemutatottak. Díjbeveték: 37.883.654 K. Biztosítási állomány: 245 millió. Biztonsági alapok: 37.976.623.28 K. Az intézet az összes szerzési és szervezési költségeket leírta és a nyereségként mutatkozó 55.084 K összeget tartalékolásba fordította.

**Kinevezések a Hazai Fatermelő r.-t.-nál** Barics Ignác, Fried Miklós Miksa, Spádó Árpád, Steinhaus Géza felügyelőkévégyezelőkké, Bán Vilmos, Deutsch Béla, Heiler Ödön, Platner Emil és Rappanot Miksa felügyelőkévégyezelőkké, Fodor Miklós titkár pedig főtőkésrá nevezették ki.

**A Izó tőkemelésé.** Az Egyesült Lakásépítő és Villamosági Rt. július 14-én megtartott közgyűlése a vállalat alapítókének 26 millió koronára való felmérését egyhangúan elhatározta. Az új részvényekből minden régi részvény birtokosa egy darabot ingyen kap. Átvételi határidő 1920 szeptember 30.

**Uj részvények a tőzsdén.** A tőzsdetancs elrendelte a Rossmann és Kálmán Magyar Rt., továbbá Schiller József Rt. részvényeinek főlésdi bejuttomozását és jegyzését.

**A Wörner pénzügyi részvényfarságadó** való átállításra. A budapesti Wörner és Társa pénzügyi részvényfarságadó Wörner J. és Társa Rt. cég által részvényfarságadó alakult át. A részvényfarságadó élén Wörner Frigyes Vilmos továbbra is a vállalatnak forja szentelni értékes tevékenységét. A részvénytőke 25 millió koronára lesz. A részvények a legközelebbi időn belül a budapesti tőzsdén jegyezve lesznek.

**A Unicum Kereskedelmi és Pénzügyi** társaság folyó hó 12-én 20 millióról 40 millió koronára emelte tel alapítókét. A régi részvényesek 2:1 ányban gyakorlatolták elővetélt jogukat. Uj igazgatósági tagokul Adler Félix és Rosen Jajos választották be.

**A Magyar Lap- és Könyvkiadó részvényfarságadó** folyó hó 17-én gyűlésményben Hartig Sándor nyert. Alapítókét elnökeléte tartott rendkívüli közgyűlést. Székely Miklós ügyvezető élnök indítványára, 1 millió koronás alapítókének 4 millió koronára való felmérését határozta el. A tőkemelési a társaság nagyvrtvny terveinek megvalósítása vért szükségessé. A közgyűlés az igazgatóság új tagjait dr. báró Láng Mihály és Pár Gerát, a „Nemzeti Ujság” igazgatóját választotta.

**Hamis fogakat Brillianst Ékszert Platinát Antik tárgyakat Régi olajfestményt Disztárgyakat**

legmagasabb napi áron vevő: **CROSS ANTIK**

VIII. József-kerület 23., télelem. 1.

**Arverés. (Befejező)**

Tauszik L. és Társa bizonyonyi és szállítási vállalat. VI. Gyur-utca 1. szám alatti irodájában kir. közlegyűlés jelenléteben nyilvános árverésre kerülnek hétfőn, a hó 19-én mindenkor rogzoli 9 órátol egész napon át az összes raktárából nem rendezett ingóságok: Empire-hób, uriszobák, angol bőrgarnitúrák, szignált pottelinok és résigépek, porzanszövények, gobelinok és hímzések. Bősöndör és más elsőrangú zongorák. Arnoheim-ébb pászkekrenek, ezüsttárgyak, ékszerek, hatalmas képtár legnevesebb mesterekét. u. m.: Rottmann Mozart, Mihalovits Béli-Vörös, Magyar-Mannheimer. Közlés. Keóvth. Tardos-Krenner, Peske stb.

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS

„UJSÁGÜZEM” BUDAPEST